

加大政策资金扶持力度、强化科技创新成果转化、落实 双创 激发活力 张家口做大做强战略性新兴产业

本报讯(记者高振发、王雪威) 通讯员王大庆、王文枝)近年来,张家口市围绕供给侧结构性改革,加大力度调整产业布局,着力促进新能源、高端装备制造、新一代信息技术、节能环保等战略性新兴产业发展,推动了全市经济健康发展。目前,全市规模以上高新技术产业增加值达93.7亿元,增长23.1%。

加大政策资金扶持力度。为支持战略性新兴产业发展,该市相继制定出台了多个文件,同时积极支持战略性新兴产业项目建设,河北环航科技股份有限公司和

智慧互通科技有限公司分别获省战略性新兴产业发展专项资金支持200万元、150万元。推荐20个项目申报专项建设基金项目,其中特变电工项目两次上报国家发改委,分别获批2亿元基金。推荐3个项目申报国家大数据发展重大工程项目,推荐东山高新技术开发区和张家口新能源示范区申报了省战略性新兴产业示范基地。

强化科技创新成果转化。围绕高端装备制造、节能环保等产业创新,该市积极推进大中型企业普遍建立技术研发机

构,努力创造条件建设规模以上企业技术中心。目前,该市共有国家级企业技术中心2家、省级企业技术中心8家、省级工程实验室2家。积极落实省市支持创新平台建设的政策措施,推荐通过2016年度评价的8家省级企业技术中心申报市工业企业科技创新奖励。推进创新平台项目建设,推荐了河北省马铃薯育种及质量检测工程实验室申报国家地方联合工程实验室,推荐张家口科技企业孵化器总部基地项目申报国家专项建设基金项目,引进了金风科技总部基地及研发中心

项目。

落实 双创 激发活力。该市加快落实国家和省出台的一系列 双创 政策,相继制定出台了《张家口市推进 互联网+ 行动实施方案》《关于大力推进大众创业万众创新的实施意见》等方案,有效激发了全社会创新创业活力。同时,推动全市创新创业成果转化平台建设,在全市建成了涿鹿科技园、张家口久远、西山联创等一批国家、省、市级科技企业孵化器,为科技创新成果的转化和科技型企业的发展壮大培植了沃土。

56个水污染防治项目 纳入中央项目储备库

包括重点流域水污染防治项目48项,集中式饮用水水源地环境保护项目6项,地下水环境保护和治理项目2项,总投资约79亿元。

环境保护项目6项,地下水环境保护和治理项目2项,总投资约79亿元。

今年以来,张家口市高度重视水环境治理工作,将水污染防治项目申报列入重要议事日程常抓不懈。在项目的谋划编制上,该市多次召开水污染防治行动计划项目储备库建设会议,进行专题部署研究,同时委托中国环境科学院编制了《张家口市水污染防治总体实施方案》,不断提高项目成熟度。进一步加大项目申报力度,根据环保部和财政部相关要求,有序开展水污染防治项目的遴选和报送工作,将申报项目录入省 十三五 环保投资项目储备库动态管理系统,及时做好项目的调整更新工作,加强对各个项目实施过程的监督管理,督促各县区政府做好项目实施工作。

路面交通宣传语亮相 城区主要十字路口

本报讯(宋卫东、王雪威) 亲,遵守交通信号 等灯等灯,文明递增 近日,经过张家口市长城西大街与中兴北路交叉口时,细心的市民会发现等待交通指示灯的停止线,变成了彩色的等灯交通宣传标语。据了解,为营造良好的交通环境,市交警支队选择中心城区车流量、人流量大的十字路口作为试点,喷绘彩色等灯宣传语,引导市民养成文明出行的好习惯。

据市交警支队相关负责人介绍,他们精心设计了十种彩色等灯宣传语,邀请专业技术人员对涂料进行调配,鲜艳的色彩、亲切的语言,突出了人行横道的指示功能,也提醒每一个交通参与者遵守交通规则。今后市交警支队还将在更多的路段继续组织编排等灯、播放等灯歌、设立文明交通引导员系列活动,努力在全市营造文明交通的宣传氛围。

市区有了天然气 自助缴费终端机

本报讯(霍玉娟、王嘉亮、王雪威)今后,市民在天然气营业厅下班后发现家中燃气卡中无气也不用担心了。近日,张家口中油金鸿天然气有限公司在市区高家屯营业厅安装了两台自助缴费终端机,市民随时可以进行缴费购气。

自助缴费终端机太便利了,1分钟内就能完成IC卡缴费。燃气公司相关工作人员在营业厅现场体验了一番自助缴费机的方便快捷。如果卡表用户需要购气缴费,只需在营业厅自助缴费机的语音提示下,插入IC卡,输入购气量,最后通过扫二维码进行支付,就可以实现IC卡轻松缴费购气。

据了解,过去由于人工办理业务流程繁琐,而且处理速度相对缓慢,导致天然气营业厅经常会出现用户排队缴费现象,给广大用户缴费带来诸多不便。自助缴费终端机的开通使用,将进一步提高天然气营业厅办理业务的接待能力,方便卡表用户进行线上缴费购气,免去了长时间排队等待。

深化两个专项工作 推进全面从严治党

沽源 印制明白卡 公开承诺书

本报讯(马永军、王雪威)自 一问责八清理 专项行动和基层 微腐败 专项整治两个专项工作开展以来,沽源县开拓思路,创新举措,采取 明白卡+承诺书+督导函+成绩单 的方式扎实推进,取得明显效果。截至6月28日,全县共上报清理问题160件,已整改73件,基层 微腐败 摸

打好 六个硬仗 促进精准脱贫

访沽源县委书记郭有和

脱贫攻坚重点县系列访谈

□记者 高振发

记者 沽源县位于河北西北部的坝上地区,是国家扶贫开发重点县,也是全省10个深度贫困县之一。请问沽源县的深度贫困原因是什么?

郭有和:长期以来,沽源县受自然环境差、开发较晚和历史欠账多等因素影响,农村贫困人口多、贫困程度深、贫困发生率高。我县贫困人口致贫原因主要有以下几个方面:一是一些贫困村主导产业还没有形成,群众缺乏增收渠道;二是部分贫困户发展增收项目缺乏资金支持;三是一些贫困户家庭中有残疾人或年老体弱丧失劳动能力的成员,导致长期陷入贫困之中难以脱贫;四是因病致贫问题突出,导致家庭支出增加,一时难以摆脱贫困。

记者 2017年是实施 十三五 规划的关键之年,也是打赢脱贫攻坚硬仗的冲刺之年。沽源县在实施精准扶贫攻坚行动中有哪些具体的举措?

郭有和:今年,我县主要通过打好 六场硬仗,确保如期实现2017年脱贫出列目标。

一是打好易地扶贫搬迁硬仗。18个集中安置区中的16个已全面复工,1个新安置区开工,预计10月份可全部具备入住条件。其中九连城镇高家屯安置区已于4月28日实

现搬迁入住。在易地扶贫搬迁有序推进的同时,91个易地扶贫搬迁自然村、7770亩复垦土地已全部完成业内组卷工作,制定了复垦方案,正在进行专家审查,预计年底可全部完成复垦工作。

二是打好产业扶贫硬仗。我们提出,凡是有劳动能力的贫困户,要做到产业扶贫全覆盖。去年11月份,由县委书记和县长带队,对2017年预脱贫村逐一开展现场办公。目前,涉及的高效节水、电力配套、产业发展等扶贫项目已全部落实并投入使用。与此同时,我县第一批整合的扶贫领域涉农资金13024万元,已全部安排到120个贫困村中,集中用于高效节水、输电、农田道路、设施大棚和村容村貌建设等扶贫项目。在产业确定上,我们根据各贫困村发展实际,因地制宜、分类施策,统筹推进光伏扶贫、生态扶贫、旅游扶贫、金融扶贫和股份合作等特色化行业扶贫工程,以确保预脱贫的贫困村均有扶贫主导产业。

三是打好公共服务建设硬仗。着力解决基础设施建设历史欠账问题,全面实施道路建设、电网升级、安全饮水提质增效、街道硬化亮化、村庄绿化和村级活动场所、文化广场建设等工程,确保危房改造100%、安全饮水100%,确保每个贫困村都有标准化卫生室、村医坐诊,有就近的学前教育和就学点。目前,水、电、路、讯等基础设施建设正按计划加紧施工。

四是打好脱贫成果巩固硬仗。出台了《关于巩固2016年脱贫成果推动脱贫人口持续稳定增收的意见》,由扶贫部门牵头落实的1610万元帮扶项目,正在加紧实施。同时,为改善2016年以前脱贫出列贫困村的村容村貌,我县共争取省融资平台资金3050万元。此外,对于120个贫困村之外的16493名贫困人口和特殊困难群体,制定出台了《沽源县关于建立精准扶贫 一对一、点对点 工作机制的方案》,通过因需施策,精准帮扶,实现如期脱贫。

五是打好深度贫困村帮扶硬仗。我县制定并印发了《关于重点支持深度贫困村脱贫攻坚的实施意见》,在统筹八大扶贫攻坚工程的基础上,利用两年的时间,计划将25个深度贫困村中的13个村高标准打造成美丽乡村,目前已列入2017年度省级美丽乡村建设序列的9个村正在精心打造,其余4个村将于2018年启动。

六是打好社保兜底脱贫硬仗。以贫困群众为重点,实施社保提标扩面工程,确保贫困人口养老保险和医疗保险参保率达到100%。今年计划在白土窑、高山堡、长梁、莲花滩4个乡镇建设6所幸福互助院,目前,各有关乡镇正在组织招投标,部分已经开始施工。



7月5日,在赤城县总工会扶贫蔬菜大棚内,农技员为特困职工王政(右)讲解病虫害预防知识。为提高特困职工家庭收入,使困难职工摆脱困境,赤城县总工会在雕鹗镇东堡村建起了扶贫蔬菜大棚,让困难职工免费种植,每座大棚每年增加收入2万余元。梁涛 申贵飞摄

万全区 先进装备制造业 成为支柱产业

制造业企业发展到469家,注册资本达到2.99亿元,从业人员达3万多人。

液压缩缸成功研制出我国第一台CRH2型动车组转向架试验台。装备制造业是万全区工业发展的传统优势产业和支柱产业。近年来,万全区以科技引领高端发展,以服务壮大产业集群,大力扶持和发展先进装备制造业,制造业企业发展到469家,注册资本达到2.99亿元,从业人员达3万多人,成为名副其实的支柱产业。

为鼓励企业技术改造升级,区财政每年列支100万元,200万元对企业科研创新投入进行补贴。每年安排中小企业发展专项资金500万元,重点支持工业企业技术改造、品牌建设和服务体系。截至目前,全区已建成中煤测试中心、中煤企业技术中心、中煤煤矿采掘装备综合实验室等国家级研发平台5家,保胜新能源和长宇技术中心省级研发平台2家,北方对焊机及万矿工程研究中心市级研发平台2家;建成张家口高新技术产业开发区院士工作站和张家口高新技术产业研究院公共服务平台2家,拥有中煤张煤机、三北拉克、保胜新能源、恒盛煤机科技小巨人企业4家,企业已授权专利466项。

为推进先进装备制造业集群发展,张家口高新技术产业开发区累计投资26亿元,初步形成了煤矿机械、工程机械、探矿机械、粮食机械、石油机械、风电设备、冷压力容器、液压缸八大产业集群,发展装备制造企业200多家,先后获评装备制造国家先进制造业基地两个国家级荣誉称号。

为加快项目落地集聚速度,万全区还确立了一个项目、一名领导、一套班子、一套方案、一抓到底的扶持办法,成立了万全区行政审批局和张家口高新技术产业开发区行政审批局,实行全程代办和无缝隙服务。

崇礼区 31家企业主动 援建54个贫困村

本报讯(施佳生、王雪威)近日,崇礼区31家企业主动出资,对口援建当地贫困村基础设施建设,全面打响贫困村精准扶贫攻坚战。

据了解,今年崇礼区在脱贫攻坚工作中,梳理并汇总出农村尤其是贫困村基础设施建设等方面短板。为解决资金难题,众多企业积极承担社会责任,纷纷提出援建计划,加强与对口援建村、驻村工作队和分包领导的沟通联系,结合自身优势和贫困村需求,拿出相应的帮扶方案。据统计,截至目前,31家企业主动援建贫困村数已达54个,还有部分企业正在前期摸底、准备,并与相关贫困村积极沟通联系。



近日,旅蒙华侨蒙中友谊学校30名师生,来到阳原英华国际学校参加汉语口语强化培训。两校的教育合作,搭建起两国友好关系的桥梁。在这里,来自蒙古的学生们学习中国武术、民族歌舞、书法绘画,并与当地教师和学生们结下了深厚友谊。图为蒙古学生学书法。全 辉摄

桥东区 四化 工作法推进两个专项工作

单位对方案涉及的各项任务,都拉出问题清单,建立台账,明确责任领导、责任人。对可以马上解决、立即纠正的问题,坚持即知即改、立行立改。对一些历史遗留的问题和现行体制机制造成的问题,暂时难以解决到位的,建立问题整改动态台账,实行销号管理,并报区领导小组办公室备案,未按期完成的,逐一说明原因,切实做到情况明、数字准、责任清、工作实。

坚持公开承诺。督促9个牵头部门和38个责任部门、乡镇主要领导作出公开承诺,客观、公正、实事求是地清理上报问题。针对清理发现的问题,做出整改承诺,能整改的立即整改,不能整改的制定整改方案,限期整改,坚决做到不遗漏、不缩水、不变通。

公布成绩单。编发 督查通报 2期,公布了9个牵头部门清理上报问题成绩单,对专项清理全市排名靠前的3个牵头部门进行了表扬。同时,将成绩单呈报给专项领导小组成员和各牵头部门主管县领导,共同把两个专项工作抓实抓细抓出成效。

坚持顶格问责。对在专项行动中推诿扯皮、敷衍应付、为官不为、贻误战机、为官僚习、造成不良影响的,一律坚持零容忍,从严查处,严肃问责,使党员干部在思想上受到触动,确保两个专项工作取得预期效果。